

“南水北调号”
贴心服务农民工

本报讯 (记者邹明强 通讯员刘振宇 李嘉全)每当春运之际,武汉铁路局襄阳客运段担当的十堰至北京西 K279/280次“南水北调号”乘务人员,抓住塑造良好形象的契机,为辛苦劳碌奔波的农民工和回家团聚的游子提供更加温馨细致的服务。

针对广大旅客尤其是针对农民工兄弟,襄客推出“六字”服务,即“一看、二巡、三问、四记、五访、六比”,将品牌列车服务项目不断延伸,以需求采取定位、细化服务,于细微处突显真情。

衢州工会源头上
为农民工维权

本报讯 2月15日,浙江省衢州市举办大型新春劳务招聘会。来自全市1000余家企业在老火车站广场摆摊设点,招聘劳务大军。这其中,既有本地职工,也有大量外地农民工。衢州市总工会抓紧时机,也在广场上设点为农民工开展普法宣传活动,在源头上为农民工维权。

这天,工会志愿者共发放普法宣传资料2000余册,接受农民工法律咨询300余次,为农民工书写劳务合同100余份。

(毛朝阳)

清润铁警
为农民工保驾护航

本报讯 春节假期已经结束,农民工返城也迎来高峰。为确保铁路站区安全,山西清润铁路警方安排专人,深入管内相关单位开展集中培训,重点检查防火设备是否可以正常使用,并采用通俗易懂的语言向农民工讲解消防安全基础知识、消防安全管理、消防器材使用等知识。在讲授理论知识的同时,还组织清润火车站等铁路工作人员进行人员疏散,通过手把手教授器材使用,示范如何指挥旅客疏散等方式,使农民工旅客知道如何正确逃生、如何拨打“119”报警,提高应急处置能力。

(张欣炜)

丹铁民警
热心帮助打工旅客

本报讯 2月13日下午,丹东铁路公安处小市站派出所民警在候车室执勤时接到旅客李某报警求助,称其经人介绍来本溪县某企业打工,带的钱路上被“老乡”骗走了,已经一天没吃饭了,离上班的企业还有几十里路无钱坐车。核实情况后,民警任飞用自己的钱帮他到客运站买了汽车票和食品,并讲解了出行和打工安全常识,叮嘱他以后外出务工务必小心谨慎。最后,民警任飞将他送上了汽车,李某紧紧拉住任飞的手不住地哽咽。

(刘嘉辰 贾勇)

“教练的工作是做好铺路石,就像体育比赛,上台领奖、接受鲜花掌声的是运动员,我们站在他们身后”

勇敢追梦的纺织“教练员”

本报记者 赵剑影
本报通讯员 史文广 郭大鹏

青年时代因几分之差高考落榜,为减轻家庭负担,让唯一的弟弟上学,放弃了继续考学的机会,毅然选择去乡村当一位民办教师;为了追梦,上世纪90年代成为一名纺织女工;结婚不久经历丈夫因单位倒闭而下岗,公公老年痴呆,婆婆手脚麻木生活不能自理,丈夫身患绝症……

在重重困难面前,这个坚毅的女人擦干眼泪,与命运抗衡,毅然挑起了生活的重担,并把家庭、事业和孩子都打理得井井有条,从一名普通员工到先进工作者、优秀教练员,再到武汉市优秀党务工作者,这就是新兴际华集团国际华3509公司布机车间白班操作技术员刘满仙。

弃教从工来追梦

与许多爱寻梦的年轻姑娘一样,刘满仙从竹筒河畔的里潭小镇顺流而下,来到千年古镇系马口,这里有一家建国初期建厂的军

工业企业。刘满仙只身一人走进这家企业。“美好的生活不是白来,它需要勤劳的双手和辛勤的汗水付出。”刘满仙回忆起那时候的生活,感触颇深。

戴上口罩、工作帽,系上围腰,走进机器轰鸣的车间,刘满仙走上了后纺车间络筒挡车工的岗位。从民办教师到纺纱女工,她在这里一干就是十年。

1998年,公司组建仿真车间,从比利时引进当时国际最先进的织机,生产人员由各车间优秀员工抽调组成。刘满仙怀着激情第一个勇敢地报名来到这里,面对全新的车间,全新的设备,全新的管理模式,而且由于赶任务赶工期,每天工作十多个小时,劳动强度骤然加大。

“刚去的时候,人瘦了一圈,体重下降十多斤,双脚浮肿,回家双腿像灌了铅一样,也有过多次回家倒在床上和衣睡到天亮。那时候好多人走了,但是我还是想留下来。”刘满仙风淡云轻地说起那段艰辛的日子。

由于工作努力,她很快入了党,走上轮

班“教练”的岗位。布机与其它工种一样,从来就没有轻松的时候。每一个新员工的到来,都得由“教练”手把手的培养和引导。有些员工来自边远贫困地区,刘满仙时不时从家中将女儿的衣物拿来接济她们。由于她的带动和示范,员工每每遇到各种困难,都会得到其他工友及时的支持和帮助。

路上坎坷却永不言败

事业上总算有了起色,家庭却又出现了变故。由于丈夫单位长期处于亏损,最终破产倒闭,从此下岗待业,全家的经济重担全压在刘满仙一人肩上。可谁知“祸”不单行。丈夫下岗的阴霾还未散去,同住的公公婆婆,先后患上了绝症。

丈夫出了远门,留给刘满仙照料两位80多岁的公公婆婆,还有正上高中的女儿,上上下下都离不开她。工作的劳累、生活的艰辛不是一般女人所能承受的。

辗转难眠。
丈夫出了远门,留给刘满仙照料两位80多岁的公公婆婆,还有正上高中的女儿,上上下下都离不开她。工作的劳累、生活的艰辛不是一般女人所能承受的。

硕果累累创奇迹

但困难没有压垮她。刘满仙从由轮班教练走上车间总教练和操作技术员的岗位,她的工作更繁琐,担子更重了,不仅负责整个车间的教练工作和操作技术,还主动承担了部分招工任务。渴了,买瓶矿泉水;饿了,就啃啃煎饼,有限的出差费用和现实的经济条件,让她在饮食上不敢有丝毫奢侈。为了稳定新招来的员工,她与车间骨干一起,时常利用休息时间到单身寝室走谈,以真情实感打动人心,为职工队伍的壮大和稳定,付出了自己的心血和努力。

一批又一批新员工,通过她手把手耐心细致地帮教,很快地成长起来。经过她亲自培养的学徒超过100人,其中以张琴、喻燕莉等为代表的优秀员工,在湖北省市级职业技能大赛上多次获奖,并先后当选为省市级劳模。

除了带徒弟,刘满仙还总结出了一些方法,基于经验写出来的《无梭双幅改造“开花结果”》的学术论文还发表在了专业杂志上。

2013年底,远在外地打工的丈夫,传来身患中期胃癌的消息,再次给这个家庭沉重一击。要照顾两位80多岁生活不便的公公婆婆,还得照料女儿和患病的丈夫,同时又要兼顾繁重的工作,当记者问刘满仙怎么坚持下去,她长声地喊一口气:“我爱这个家,我也爱我的工作。虽然坚持让我倍感煎熬和折磨,我觉得幸福就足够了。”

说起自己培养的学徒不下百十人,当中不乏优秀员工,她们获得过各种奖励和荣誉,自己却不能出彩,她淡淡一笑:“谁都知道成功,得到认可,但教练的工作就是做好铺路石,这好比体育运动,上台领奖,接受鲜花掌声的只能是运动员,站在他们身后的那个人,永远是教练。年轻时来到这里,就是因为有梦,如今看着我的徒弟们这么有能力,也算是帮我圆梦了。”说完这些,她笑了。

一批又一批新员工,通过她手把手耐心细致地帮教,很快地成长起来。经过她亲自培养的学徒超过100人,其中以张琴、喻燕莉等为代表的优秀员工,在湖北省市级职业技能大赛上多次获奖,并先后当选为省市级劳模。

劳动光荣·劳动圆梦

追梦·我的奋斗

节后可通过哪些途径找工作?

有关部门应为农民工提供哪些就业服务?

政府相关部门应该为农民工提供就业服务,支持农民工就业,从而让农民工更好地融入城市生活。

◎县级以上人民政府人力资源和社会保障行政部门,应规范就业服务市场,让农民工有平等的就业权利。

◎县级以上人民政府应安排专门用于农村富余劳动力就业培训的资金,用于职业技能培训、引导性培训和职业技能鉴定考核。

◎县级以上人民政府设立的公共就业服务机构,应当免费向农村富余劳动力提供法律法规政策咨询、就业指导、职业介绍和职业技能培训服务。

◎鼓励教育机构、社会团体、其他培训机构以及个人,开展针对农村富余劳动力的职业技能培训和就业服务。

工会通过什么方式为职工提供职业介绍服务?

各省、自治区、直辖市及地市级等总工会都建立有总工会职业介绍中心,服务于失业、无业人员。

此外,工会通过建立“12351”职工维权热线,把就业岗位点对点送到职工家里,解决失业、待岗职工和职工子女的就业问题。

用人单位与劳动者应在何时签订劳动合同?

当劳动者到某一单位工作时,用人单位就应当与其签订劳动合同,最迟不能超过1个月。如果从劳动者进单位正式工作之日起,单位超过1个月没有与劳动者签订劳动合同,按《劳动合同法》规定,从劳动者工作的第二个月开始,单位就应当支付双倍的工资。如果从劳动者进单位正式工作之日起,单位超过1年没有与劳动者签订劳动合同,那么法律上就视同单位和劳动者签订了无固定期限的劳动合同。

劳动者被用人单位招用时,可否要求用人单位告知工作内容等情况?

劳动者被用人单位招用时,应要求用人单位如实告知工作内容、工作条件、工作地点、职业危害、安全生产状况、劳动报酬,以及要求了解的其他情况。当然,作为劳动者,也要告知用人单位与劳动合同直接相关的个人基本情况。

节选自中国工人出版社《农民工温暖手册》

分类广告

(2016年2月18日)

工人日报社广告经营中心

咨询电话: 010-84151388

不良资产转让公告

根据丰田汽车金融(中国)有限公司与深圳市誉信投资管理有限公司达成的相关协议,丰田汽车金融(中国)有限公司将其对公告清单中所列不良资产拥有的全部权利(含债权、抵债资产等),依法转让给深圳市誉信投资管理有限公司。丰田汽车金融(中国)有限公司特公告通知与该批次不良资产相关的承债主体。

深圳市誉信投资管理有限公司作为上述权益的受让方,现公告要求公告清单中所列不良资产相关承债主体,从公告之日起立即向深圳市誉信投资管理有限公司履行相关责任。

借款人(抵押人)共同申请人(保证人) 车牌号

鲍光普 - - 云 DBG258

谭剑豪 - - 粤 BJU998

胡健星 - - 粤 BE48L8

曾辉进 - - 粤 TSG272

借款通告

借款人刘英(身份证号码:372930197708010085),2006年向本人借人民币现金贰拾柒万伍仟元整,且已向本人偿还肆万元整,尚欠贰拾叁万伍仟元整,请刘英及时履行还款义务。

借款人:江贵金 2016年2月18日

借款公告

借款人刘英(身份证号码:372930197708010085),2006年向本人借人民币现金贰拾柒万伍仟元整,且已向本人偿还肆万元整,尚欠贰拾叁万伍仟元整,请刘英及时履行还款义务。

借款人:江贵金 2016年2月18日

借款通告

借款人刘英(身份证号码:372930197708010085),2006年向本人借人民币现金贰拾柒万伍仟元整,且已向本人偿还肆万元整,尚欠贰拾叁万伍仟元整,请刘英及时履行还款义务。